

干干净净过新年,家政保洁人员成了“香饽饽”

清洗公司找“外援” 腊月二十或进入预订高峰

本报记者 徐文君

家政保洁人员过节不休 仍忙不过来

新年新气象,节前打扫卫生成了许多市民的必要工作。21日,记者调查了解到,目前家政保洁的需求已经出现火爆的端倪,但另一方面,随着年关将近,许多家政保洁人员开始陆续返乡,导致部分家政保洁公司闹起了“用工荒”。除此之外,人工费用也开始上涨,如果市民想要预订家政保洁人员,得提前做准备。

“一到春节,孩子、老人都要接到家里来,一下子多了这么些人,我一个人根本忙不过来。”家住东城的崔女士说,去年春节期间,她就想请一个家政服务人员帮忙,“但是等我去找人的时候发现订单都满了,我只好一个人在家里打扫卫生和做饭,今年吸取教训早早来预订。”

东城一家家政公司工作人员李女士介绍,农历腊月二十将会是家政保洁人员预订的一个高峰期,现在虽然已经有顾客咨询预订,但人数并不多。春节期间客户一般会预订腊月二十五到大年初六这段时间,“许多顾客家里面积比较大,或者过年期间家里来客人忙不过来,就会提前预订家政保洁人员。”

据李女士介绍,目前已经有十几名员工决定春节不回家,报名参加了春节期间的的工作。“虽然十几人决定不回家,之后还会有更多人报名。但是按照往年的经验来看,依然存在用工缺口。”李女士说,公司目前存在三种用工形式,一种是钟点工,一种是8小时工作制,还有一种是24小时住家的,“其中24小时住家和8小时工作制的员工都非常紧缺。”

“我们单位现在有员工十几人,但是春节期间,这些人根本不够。”西城一家清洗服务公司马经理介绍,进入腊月以来,公司的工作量明显多了,只好另外招聘工人来堵住这个用工缺口。

人工成本增长 员工工资翻番

随着春节期间家政保洁人员的需求量增加,相应的用工成本也开始增长。据李女士介绍,由于春节期间,公司员工返乡导致人数减,但工作量却增加,所以员工工资也会增长。“由于每个雇主家的面积不一样,还有员工熟练程度的差别,每个人每天的工资也有所不同。平时员工的工资平均在100多元,但是春节期间劳动量大,平均每个人能拿到200元到300元之间。”

据马经理介绍,春节期间,家庭的保洁工作占公司工作量的较大比重。“平日里,一个活两个人干一天,春节期间这个速度根本不行,现在已经是四个活三个人干一天。并且工作已经安排到了腊月29日,员工们已经在超负荷运转了,但还是不够。”

“高强度的工作还得保证质量,所以我们尽可能指派熟练的老员工去做。而高强度的工作也为员工带来了高工资。”马经理介绍,目前公司已经提高了价格,每平方米涨了5毛钱,“这样员工每天的工资就能多拿到20到30元。平均下来,每个人至少每天能拿到150多元。”

艺考将于2月16日 在济南等4市拉开帷幕 今年艺考网上报名将于18日开始

本报1月21日讯(记者 李沙娜 通讯员 吴金生) 21日,记者从东营市教育招生考试院了解到,今年艺考将于2月16日在济南、青岛、淄博、潍坊4市拉开帷幕,而网上报名开始的时间为2016年1月18日,考试将持续到2月29日。

据了解,为了减轻考生负担,保证考试安全,2016年省外院校在山东省进行艺术类专业考试将一律使用山东省网上报名系统,进行网上报名、缴费。其网上报名的开始时间为2016年1月18日,截止时间为所报院校开考前3天,春节期间(2016年1月30日—2月13日)网报系统关闭。考试前2天考生可下载打印校考准考证。同时,2016年共有282所省外高校来山东省组织艺术类专业考试,考点分别设置在济南、青岛、淄博、潍坊4市,省内47所高校在本校组织考试。

东营市教育招生考试院工作人员说,考生需掌握网上报名流程,注意时间节点,“每所院校考试时间不同,其网上报名截止时间为考前3天,考前2天用A4纸纵向打印准考证,如有报考2月16日开考的院校,应尽量在春节前完成报名、缴费,济南、青岛、淄博、潍坊4个统考考点不再集中设置现场报名点,也不再接受现场咨询。”

另外,从2月16日至29日,共有329所省内、外院校在山东相关地市陆续开考,考试安排比较密集,考生在选择报考院校时,应注意报考院校的考试时间、考试地点及交通情况,合理安排好考试行程,规避考试冲突,不宜安排过满,应适当留有应急时间。

非法储存5000箱烟花爆竹 还紧邻居民区和加油站

广饶警方破获特大非法储存爆炸物案



民警查获非法储存的烟花爆竹。(图片由通讯员提供)

本报1月21日讯(记者 王超 通讯员 燕泽龙) 临近春节,许多人都打起了鞭炮的“主意”,想以此牟利。近日,广饶县公安局成功破获一起特大非法储存爆炸物案,端掉两处非法储存爆炸物窝点,其中一座储存烟花爆竹的仓库还紧邻加油站和居民区,此案民警查获5000余箱非法存储的烟花爆竹,及时消除了这一重大安全隐患。

1月19日,广饶县公安局获得一条线索,在稻庄镇一户居民家中储有大量烟花爆竹。接报后,广饶县公安局立即组织对线索进行核查,最终民警在稻庄镇王某家中查获烟花爆竹100箱。经询问,王某供述这批烟花爆竹系元旦期间通过县城一男子私下购买,但对于该男子具体的姓名、住址等信息,王某并不清楚。民警意识到,王某的背后还有“大鱼”,查出王某的“上线”,成为案件突破的关键。

为了尽快挖出隐藏在县城的这颗“不定时炸弹”,民警根据王某描述的“上线”体貌特征,对县城所有烟花爆竹

销售网点逐一进行细致摸排,最终在城南批发市场发现一烟花爆竹店店主滕某体貌特征同王某的描述十分吻合,经王某辨认,滕某就是供货人。经跟踪侦查,民警成功在广饶街道办事处工业园一处院落内发现了滕某非法储存烟花爆竹的仓库。该仓库紧邻居民区和加油站,为了躲避执法人员的检查,仓库所有玻璃均用不透明的材料予以遮挡,并混合在食品、啤酒等仓库内避人耳目。

1月20日晚,广饶县公安局抽调精干警力将滕某抓获归案,并对其储存烟花爆竹的仓库进行检查,当场查获烟花爆竹3000余箱,涉及礼花弹、礼炮、土鞭等50多种。

犯罪嫌疑人滕某到案后,承认自己并无危险物品从业资格及经验。在强大的审讯压力下,滕某又供述了其另一处窝点,随后民警在该窝点又查获烟花爆竹2000余箱。目前,犯罪嫌疑人滕某已因涉嫌非法储存爆炸物罪被依法刑事拘留,违法行为人王某被治安拘留十四天,此案正在进一步侦查中。

东营有59名考生通过山航招飞

本报1月21日讯(记者 李沙娜 通讯员 吴金生) 21日,记者从东营市教育招生考试院了解到,59名东营考生通过全省山航招飞,其将于2月29日9:00—16:00报到,参加体检说明会的同时还将签定拟招飞协议。

据了解,报到后的第二天进行体检及政审,除此之外,还将进行辅助项目的检查。其中体检包括外科、内科、眼科、五官科等,当天体检合格的考生接着进行政审;而转科体检合格学生早上空腹参加抽血、B超、电测听等项目,下午进行面试。其录取将在高考成绩出来后,由山

东省教育招生考试院根据山航招生计划及民航飞行学员录取分数线,从高分到低分的原则进行录取。

另外,东营市教育招生考试院的工作人员提醒考生,参加体检的考生需注意搞好个人卫生,不得留长发(到耳根),不得染发,不得穿奇装异服,衣着要干净得体,同时全部体检约2—3天时间,请学员注意请假并携带生活费,并且体检是单项淘汰制,一项不合格即淘汰,学生即可返校。“考生不得进行视力矫正手术,也不得患有传染性疾病及皮肤病,如有上述情况应主动放弃体检。”